

## Селезнев Сергей Григорьевич (1910-1941)



Прапрадедушка  
Меркулова Максима

Красноармеец. 37  
стрелковый полк ,140  
стрелковой дивизии ( 13  
Дивизия народного  
ополчения). Призван в  
июле 1941 года, погиб в  
боях под поселком Холм-  
Жирковский, Смоленской  
области. Дивизия

насчитывала около 13 000 бойцов. Немцы планировали закончить войну до декабря 1941 года и для этого 02. октября 1941 года начали операцию Тайфун, с целью захватить Москву. 140 стрелковая дивизия оказалась на месте прорыва к Москве с севера. Наши бойцы сражались против врага, который превосходил их в 5-6 раз. За спинами наших бойцов до Москвы практически не было войск и защищать страну, Москву, и своих родных пришлось именно им. Перед первым боем был получен приказ «Стоять насмерть». За 11 дней непрерывных кровопролитных и беспощадных боев погибли или

попали в плен почти все бойцы и командиры. Всего осталось в живых около 350 бойцов. Все документы дивизии, боевые донесения, списки личного состава, были уничтожены на месте боя. Когда немцы окружили дом, в котором находились офицеры штаба со знаменем, наши командиры приняли последний бой. Видя, что захватить штаб нельзя, немцы сожгли заживо всех находившихся в нем наших бойцов и командиров. Так героически сражались практически все ополченцы. У прапрадедушки к тому времени было 4 детей, а пятая- моя прабабушка Зина родилась только в апреле 1942. Её мама – Анна Васильевна получила извещение, что её муж Селезнев С.Г. пропал без вести.

Только в 2015 году мой дедушка поехал в Смоленскую область на места боев 140 стрелковой Дивизии. Там на месте самого жестокого боя сегодня разбит парк в котором высажены именные деревья в честь погибших ополченцев. Есть там и куст калины с памятной табличкой в честь бойца 37 стрелкового полка Селезнева С.Г.

Вот так через 74 года из небытия возникла память об одном из миллионов солдат нашей общей Победы, моем прапрадедушке.

А что бы эта память была сохранена у нас, дедушка привез, найденные поисковиками на месте боя, предметы снаряжения и вооружения наших бойцов.

И вот перед Праздником Победы я, вместе с дедушкой, готовил для передачи в музей на вечное хранение диск от танкового пулемета Дегтярева. Я очищал диск от ржавчины и наносил защитное покрытие.





Я горжусь своим прапрадедушкой и рад , что на память о нем останется в музее этот экспонат.



А еще , мы с дедушкой посадили 22 дерева в честь каждого погибшего в о время войны жителя поселка Клязьменский, где живет сейчас мой дедушка Гусаров Сергей Александрович.

Вот так мы храним память о наших героях Великой  
Отечественной Войны.